



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NÚMERO 3,636 ZAMORA, SABADO 9 DE OCTUBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

PERON INAUGURO EL PRIMER Congreso del Notariado Latino

Una honrosa y gran raíz castellana nutre la nueva Ley de Organización Notarial argentina

BUENOS AIRES, 8.—En su discurso inaugural del Primer Congreso del Notariado Latino, el general Perón recordó que a los tres meses de haber asumido la presidencia de la Nación incuyó en su plan de gobierno una ley reguladora de las funciones notariales. Con ello dijo—creía realizar una obra acuciada y seguir también una tradición hispanoamericana que arranca, de Alfonso el Sabio, quien no solo define la función notarial en sus Partidas sino que exige de quienes la ejecutan que sean hombres libres y cristianos de buena fama porque el pro que hace de ellos es muy grande cuando saben su oficio bien y lealmente. Los pueblos de América no pueden desentenderse de ese antecedente, porque la historia de sus instituciones arranca de las instituciones jurídico-políticas de España y en el caso concreto de las actividades notariales, porque los descubridores de este continente y los fundadores de sus ciudades, actuaron siempre bajo la fe pública de los escribanos que los acompañaban, nacidos de las concepciones geniales del gran Rey de Castilla. Tengamos a orgullo poder proclamar que nuestros escribanos, es decir, los escribanos que han actuado en tierra argentina desde que ésta adquirió su independencia siguen siendo los hombres libres y de buena fama, bien entendidos en el arte de la escribanía. Y después de haber asistido al general Perón en declarar que una honrosa y gran raíz castellana nutre en sus principios la nueva Ley de Organización Notarial en la República Argentina, dijo que si el Primer Congreso del Notariado Latino, en el que participan las más destacadas figuras de veinte naciones, saliera confirmado el deseo de que las vías del derecho prevaleceran en la humanidad sobre los métodos de la violencia, el esfuerzo realizado en esta asamblea no habría resultado estéril.—Efe.

LUIS G. DE LINARES ESCRIBE DESDE EL PALACIO DE CHAILLOT

Frente a la bomba atómica yanqui, el misterio ruso

Cien kgs. de materia nuclear bastarían para destruir Francia

Un deseo común: evitar el empleo de este medio apocalíptico de destrucción... Pero no habrá acuerdo en un mundo como el actual

PARIS. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial Luis G. de Linares.) Desde hace treinta meses, americanos y rusos pretenden llegar por dos caminos a un mismo fin: la prohibición del arma atómica. Con una constancia a prueba de decepciones regentan incansablemente argumentos que carecen de alcance práctico, porque en realidad solo persiguen la justificación y defensa de dos posiciones invariables. Y nada autoriza a esperar que la Asamblea logre la conciliación que no pudo obtener el Consejo de Seguridad.

El proyecto canadiense no se apartaba lo bastante del americano para producir una modificación en la actitud de los soviets, cuya preocupación fundamental consiste en preservar el secreto de su producción atómica. Por el momento, el arma más poderosa que tienen aquellos en sus manos es el misterio. Esta es la razón por la cual Yehinski quiere que el empleo de la bomba atómica se declare fuera de la ley previamente a toda comprobación de los yacimientos y medios industriales con que su país cuenta para fabricarla industrialmente. En una palabra, Moscú pretende que los norteamericanos destruyan sus depósitos y renuncien a seguir su producción antes de abrir las puertas de Rusia a las comisiones que habrían de comprobar si el ejército rojo posee ya este medio de destrucción.

La insistencia de los soviets se explica además por razones de orden estratégico. En un estudio muy objetivo sobre la relación de las fuerzas norteamericanas y las rusas publicado esta mañana en París, se ven claramente las razones por las que es el arma atómica sería infinitamente más peligrosa en poder de las primeras que en el de las segundas. Aquellas cubren una sexta parte de la superficie terrestre y ni su industria ni su población están concentradas como en Francia, en Inglaterra o en los propios Estados Unidos. Durante la guerra la actividad fabricil se cuadruplicó en la zona de los Urales y se triplicó en Siberia. Muchas de las nuevas industrias son subterráneas, como las ciudades por los alemanes después de los primeros bombardeos aliados. Se ignora la situación exacta de muchas de ellas, y las mismas industrias instaladas en la superficie son, en conjunto, mucho menos vulnerables que las de otras naciones, por su dispersión. Una docena de bombas atómicas sería suficiente para paralizar la producción de países como Francia o Inglaterra, donde grandes aglomeraciones obreras en un objetivo a la medida de la potencia destructora que encierra la bomba atómica. Este arma tiene una eficacia menos instantánea en la inmensidad territorial rusa, es decir, que para vencer a los soviets en ella es necesario producir en cantidades industriales, en tanto que bastaría muy pocas para destruir la producción europea y reducir hecatombes sin precedentes en la historia de la guerra.

En el campo de la energía atómica el producto de laboratorio podría llegar a poseer una eficacia militar, a cual no ha sucedido jamás con ninguna otra arma agresiva. Un técnico nos decía la semana pasada en el palacio de las Naciones Unidas que un centímetro de kilogramos de energía atómica bastaría para destruir a Francia. Como evitar su explotación a las misiones investigadoras? Se comprenden perfectamente que los norteamericanos se niegan a destruir sus propios depósitos antes de saber si los rusos han logrado a realizar prácticamente lo

Martín Artajo sale hoy PARA BUENOS AIRES

Es la primera vez que un ministro español de Asuntos Exteriores va a América

DECLARACIONES AL DIRECTOR DE EFE, D. PEDRO GOMEZ APARICIO

MADRID, 9.—En la mañana de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de un escogido séquito, emprenderá en avión su anunciado viaje de ocho días a la capital de la República Argentina. Tiene una particular importancia este viaje y ello, ante todo, por tratarse del primero que un ministro español de Asuntos Exteriores realiza a América. Pocas horas antes de la partida, ya en plena fiebre de los preparativos, el director de la agencia Efe ha visitado al señor Martín Artajo para rogarle una declaración. He aquí la que el ministro de Asuntos Exteriores, con una amable y cordial deferencia, ha contestado a nuestras preguntas:

—Tenemos entendido que este es el primer viaje que efectúa a América un ministro español de Asuntos Exteriores. ¿Le satisface esta oportunidad? ¿Están previstas para el porvenir otras misiones oficiales de semejante alcance?

—Me enorgullece el honor de representar a España en esta extraordinaria misión, siendo, en efecto, según creo, la primera vez que un ministro de Estado español visita la América hispana después de la constitución de las nuevas nacionalidades. La invitación argentina constituye un homenaje a nuestra patria, y es lo que más me satisface y alegro. En punto a otros posibles viajes, es lo más probable que los haya, y a no tardar, puesto que el Gobierno español ha recibido análoga invitación por parte de otras dos naciones de tronco hispánico y tiene a mucha honra el aceptarla.

—¿Nos puede descubrir señor ministro, los objetivos del presente viaje a Buenos Aires? ¿Tiene que ver con nuestras relaciones económicas con la República Argentina?

—Los objetivos del viaje pueden decirse que son públicos. El primer de todos, corresponde en la corta medida en que es posible— a la gratísima visita que el año último nos hiciera la esposa del presidente argentino. El segundo propósito de mi viaje es agradecer personalmente al general Perón, en nombre del Generalísimo Franco, del Gobierno y del pueblo español, las muchas pruebas de cariño que la Argentina y su Gobierno, y a la cabeza de él su presidente, tienen dadas a España en los últimos años, no solo ayudando a salvar nuestras dificultades económicas, sino, sobre todo, al dar gallardamente la cara por España en el arepago internacional, donde otros nos negaron. España, que puede, acaso, olvidar los agravios de los otros, jamás olvidará las pruebas de lealtad de sus amigos. Por último, es designio de esta visita participar, en nombre del pueblo español, en la esplendorosa fiesta de la Raza que con tanta cordialidad celebra la Argentina el próximo día doce— día solemne en que se festeja la gloria de España—, como dijo el propio general Perón en el insigne discurso académico que pronunció el año pasado en este mismo día. Cubiertos estos objetivos, es posible que se aproveche mi presencia en Buenos Aires para rematar alguna de las negociaciones pendientes; por ejemplo, sobre un acuerdo de emigración, que está previsto en el convenio de 1946.

—¿Es verdad que ese proyectado acuerdo representa el comienzo de una política coordinada de emigración hacia la América española?

—Las líneas generales del acuerdo, en cuanto no es indiscreto revelar, han sido ya publicadas en la prensa. De ella se puede deducir que aspiramos, en efecto, a inaugurar una época nueva por lo que se refiere a la emigración española en América. El agudo sentido social del Gobierno del general Perón, hará fácil una inteligencia

El Foreign Office vuelve a la carga

Reafirma que hay acuerdo, pero se niega a facilitar el nombre de los monárquicos que lo suscriben

LONDRES, 8.—Un portavoz del Foreign Office—es el redactor diplomático de la agencia Reuters—ha reafirmado que ha sido facilitado a dicho departamento el texto de un acuerdo, firmado por los partidos monárquico y socialista españoles en el exilio, relativo a su política futura. Al comentar la información de Madrid, de que el dirigente monárquico Gil Robles ha negado que haya firmado tal acuerdo, el portavoz manifestó que constituye una novedad para el Gobierno británico el que Gil Robles opina que no estaba ligado por el acuerdo, ya que, se cree en Londres, Gil Robles es el jefe de los monárquicos y se supuso que era parte en el acuerdo. El criterio oficial en Londres sigue siendo—prosigue la información—que el acuerdo representa la ponencia de opinión de los dos partidos interesados, y que si la noticia de Madrid es cierta, Gil Robles está en desacuerdo con la política de su partido. Extrañamente se registra especulación sobre si la citada declaración de Gil Robles indica una escisión en el partido monárquico entre los elementos que creen de importancia mantener una coalición con los socialistas para actuar y los que opinan que ha llegado el momento de hacer las paces con el General Franco.

Chocan los huelguistas y la policía francesa

PARIS, 8.—El choque registrado entre huelguistas y policías en Micheville, distrito de Nancy, es el más importante que se ha producido en la huelga minera industrial. Al amanecer las fuerzas de la policía ocuparon la estación ferroviaria de Chalons-Sur-Marne, situada en la línea principal entre París y el Este de Francia que estaba ocupada por los obreros ferroviarios en huelga desde hacía 36 horas obligando a todos los trenes a que dieran la vuelta. La ocupación por las fuerzas de policía se llevó a cabo sin lucha.—Efe.

ARGEL, 8.—La huelga de mineros se extiende por toda Argelia. La paralización del trabajo es casi completa.—Efe.

NEGATIVA

LONDRES, 8.—En los centros oficiales se niegan a revelar los nombres de los negociadores monárquicos que han concertado el pacto con los socialistas. Igual actitud observan los españoles exiliados, dice la agencia United Press. Añade que los firmantes socialistas son bien conocidos: Prieto, Trifón Gómez y Antonio Pérez, en representación del movimiento socialista y sindical del interior.—Efe.

de haber asumido la presidencia de la Nación incuyó en su plan de gobierno una ley reguladora de las funciones notariales. Con ello dijo—creía realizar una obra acuciada y seguir también una tradición hispanoamericana que arranca, de Alfonso el Sabio, quien no solo define la función notarial en sus Partidas sino que exige de quienes la ejecutan que sean hombres libres y cristianos de buena fama porque el pro que hace de ellos es muy grande cuando saben su oficio bien y lealmente. Los pueblos de América no pueden desentenderse de ese antecedente, porque la historia de sus instituciones arranca de las instituciones jurídico-políticas de España y en el caso concreto de las actividades notariales, porque los descubridores de este continente y los fundadores de sus ciudades, actuaron siempre bajo la fe pública de los escribanos que los acompañaban, nacidos de las concepciones geniales del gran Rey de Castilla. Tengamos a orgullo poder proclamar que nuestros escribanos, es decir, los escribanos que han actuado en tierra argentina desde que ésta adquirió su independencia siguen siendo los hombres libres y de buena fama, bien entendidos en el arte de la escribanía. Y después de haber asistido al general Perón en declarar que una honrosa y gran raíz castellana nutre en sus principios la nueva Ley de Organización Notarial en la República Argentina, dijo que si el Primer Congreso del Notariado Latino, en el que participan las más destacadas figuras de veinte naciones, saliera confirmado el deseo de que las vías del derecho prevaleceran en la humanidad sobre los métodos de la violencia, el esfuerzo realizado en esta asamblea no habría resultado estéril.—Efe.

¡¡SENSACIONAL!!

Habla la Kosenkina...

IMPERIO comenzará a publicar en seguida uno de los reportajes más apasionantes de esta hora

Las memorias de Kosenkina, la maestra rusa que se abrió por una ventana del Consulado soviético de Nueva York para no abandonar los EE. UU., podrá usted leerlas próximamente en IMPERIO.

DESDE SU LECHO DEL JHS.PITAL, KOSENKINA CUENTA SU PROPIA HISTORIA. UNA EXCLUSIVA DE LA PRENSA DEL MOVIMIENTO.

Abanderado el "Hernán Cortés"

MARINOS ESPAÑOLES RECIBEN CONDECORACIONES PERUANAS

DIA DEL PERU

SEVILLA, 8.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana, a las once y media, el acto de abanderamiento del cañonero español "Hernán Cortés". El buque estaba anclado en aguas del Guadalquivir, todas las estaciones de los barcos le rindieron honores y se calcula en 30.000 personas las que presenciaron el acto. Primeramente el cardenal Segura, bendijo la bandera de combate que iba a ser entregada a la madrina, doña Juana Soriano de Valdivia. El cardenal pronunció una ardiente plática llena de exaltación patriótica. A continuación la madrina leyó unas cuartillas y después entregó con gran emoción la bandera al capitán del cañonero. A continuación se celebró la Santa Misa y, después se procedió a la ceremonia de izar la bandera en el "Hernán Cortés". El acto fue de una emoción indescriptible.—

CONDECORADOS

SEVILLA, 8.—A bordo de la fragata peruana "Teniente Gálvez", se ha celebrado a las dos de la tarde la imposición de condecoraciones. Al ministro de Marina es-

pañol, almirante Regalado, se le ha impuesto la condecoración de la Orden del Sol, la máxima distinción que otorga el Perú. La Cruz Naval con el grado de gran oficial, le ha sido impuesta a los almirantes españoles Estrada, Basterreche, Motou y Arriga; a los vicealmirantes Núñez Quijano y Moreno Fernández; a los contralmirantes D. Abarzua y Diez de Rivera y a los capitanes de navío don Julio de Guillén y Duque de Varagua. Todas fueron impuestas por el ministro de Marina de el Perú, quien pronunció un vibrante discurso de salutación y de ofrecimiento de las condecoraciones. Después se hizo la entrega de obsequios. El almirante Melgar agradeció el singular regalo del retazo de la figura que Pizarro plantó hace más de 400 años en la ciudad de los Reyes y que retorna al viejo mundo para ser replantado en la generosa tierra madre que le dio la vida en el comienzo del siglo XVI.—Cifra

DIA DEL PERU

SEVILLA, 8.—Por celebrarse hoy el día del Perú, dentro de las conmemoraciones, el ministro de Marina del Perú, ha ofrecido en un centrado hotel un acto de homenaje y agasajo a las misiones diplomáticas y navales.—Cifra

pañol, almirante Regalado, se le ha impuesto la condecoración de la Orden del Sol, la máxima distinción que otorga el Perú. La Cruz Naval con el grado de gran oficial, le ha sido impuesta a los almirantes españoles Estrada, Basterreche, Motou y Arriga; a los vicealmirantes Núñez Quijano y Moreno Fernández; a los contralmirantes D. Abarzua y Diez de Rivera y a los capitanes de navío don Julio de Guillén y Duque de Varagua. Todas fueron impuestas por el ministro de Marina de el Perú, quien pronunció un vibrante discurso de salutación y de ofrecimiento de las condecoraciones. Después se hizo la entrega de obsequios. El almirante Melgar agradeció el singular regalo del retazo de la figura que Pizarro plantó hace más de 400 años en la ciudad de los Reyes y que retorna al viejo mundo para ser replantado en la generosa tierra madre que le dio la vida en el comienzo del siglo XVI.—Cifra

—Es verdad que ese proyectado acuerdo representa el comienzo de una política coordinada de emigración hacia la América española?

—Las líneas generales del acuerdo, en cuanto no es indiscreto revelar, han sido ya publicadas en la prensa. De ella se puede deducir que aspiramos, en efecto, a inaugurar una época nueva por lo que se refiere a la emigración española en América. El agudo sentido social del Gobierno del general Perón, hará fácil una inteligencia

IRRADIACION MISIONERA DE ESPAÑA



1.758.000 misioneros españoles, de los cuales 860 son sacerdotes, 355 hermanos legos y 538 religiosas, se hallan esparcidos por todo el mundo.

Para mayor claridad del gráfico no se han señalado todas las misiones dirigidas por misioneros españoles, sino algunas tan solo

de cada uno de los países evangelizados. Existen no pocos misioneros españoles en misiones dirigidas por extranjeros.

A cada misionero español le corresponde una extensión de 2.807 kilómetros cuadrados y 105.000 infieles que evangelizar.

24 de octubre, Día del Dómund

La URSS 5.200.000...
(Viene de la página cuarta)

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Valdelatas

Es difícil conseguir una urbanización regular en los barrios. A ello se oponen muchas veces la misma topografía, otras la arbitraria alineación de las calles y siempre o casi siempre los mismos vecinos. Es difícil conseguir que las calles de los barrios de la ciudad estén limpias. Los pocos empleados municipales del servicio de limpieza no pueden llegar a los barrios, siendo insuficientes para las calles céntricas de la ciudad.

Precisamente por la irregularidad de la alineación y del pavimento pueden las calles de los barrios presentar un aspecto limpio, pueden disimular mejor la suciedad. En ellas la circulación es escasa y la suciedad no suele ser más que la consecuencia de un largo abandono municipal y de la incuria —por no decir algo peor— de los vecinos. No es que nosotros, estimemos necesario exigirles que descalcen sus pies al salir de casa y crucen las calles como un mahometano entra en la mezquita; pero si creemos que deberían velar un poco más por el buen parecer del barrio, no arrojando a sus calles todas las inmundicias y desperdicios que hacen de las calles asqueroso muladar.

No hay barrio que no disponga de una plaza o pequeño despoblado recogedor de latas y vidrios rotos. Hasta en la moderna Avenida de Cuba ocurre algo de esto. Y la Avenida de Cuba no puede calificarse de barrio, ya que a la vuelta de unos pocos años, ha de quedar dentro de la ciudad y unida a ella por la continuidad de los edificios que ya existen o que se levantarán muy pronto. Sin embargo, también la Avenida de Cuba tiene su Valdelatas, precisamente en la proximidad del edificio de Obras Públicas. Juegan los niños a arrieros y transportistas con los carros de lata, juguetes de pobre, que les proporcionó su industria; y las niñas juegan a las casas en las aceras con piedras y tierra. Los transeúntes no pueden pasar por la acera llena de piedras. Ni por la calzada tampoco. Durante unos días existió un pozo abierto en el centro de la calzada que, por fin, fué ayer cubierto; y en la calzada arrojan algodones negros de grasas de un taller de reparaciones.

Estas calle merecen un cuidado especial por parte del Ayuntamiento. Son parte de la nueva ciudad que, si ahora no se cuida, ha de ser vieja dentro de poco, vieja y sucia. Y esto hay que evitarlo a tiempo.

DON PURO

Normas para el ingreso en la I. P. S. y desarrollo del curso escolar 1948-49

Para conocimiento de los estudiantes del Distrito Universitario a quienes pueda interesar, se hace saber que en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército número 224, han sido publicadas las normas para el ingreso y desarrollo de la I.P.S. en el presente curso escolar.

Hasta el 15 de los corrientes de diez a doce de la mañana se facilitarán por esta Jefatura gratuitamente dichas normas e impreso modelo de instancia.

Aquellos estudiantes del Distrito residentes fuera de esta capital, podrán solicitar dichos impresos enviando dirección y sello de 0,50 céntimos para la franquicia correspondiente.

Se advierte que fuera de los plazos señalados no se admitirán instancias, ni documentaciones incompletas.

Los estudiantes dispensados de escolaridad se considerarán a efectos de la I.P.S. como libres.

Los estudiantes soldados de I. reemplazo de 1945 y anteriores con prórroga de segunda clase, elevarán sus instancias por conducto de los jefes de la Caja de Recluta de la que dependen.

A partir de esta fecha y durante las horas señaladas anteriormente se admitirán las documentaciones que proceda y de las cuales se acusará recibo.

Todos los C. aspirantes a oficiales de complemento que fueron ALTA en el pasado Curso escolar, así como aquellos que ingresen en el presente y les corresponda iniciar la I.P.S. en junio de 1949, que darán encuadrados en las armas que se indican y según la carrera que cursen, en la siguiente forma:

ARMA DE INFANTERÍA.—Derecho Medicina-Filosofía y Letras-Comercio (grados de profesor, intendente o actuario)-Veterinaria-Escuelas Sociales dependientes del Ministerio de Trabajo-Aduanas-Ciencias Políticas y Económicas-Magisterio (maestros con carrera terminada y en posesión del título correspondiente).

ARMA DE ARTILLERÍA.—Ciencias Ingenieros Industriales-Ingenieros Textiles-I.C.A.I. Instituto Químico de Sarría-Tejidos de Punto de Canel del Mar-Farmacia.

ARMA DE INGENIEROS.—Ingenieros de Montes-Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos-Ingenieros Agrónomos-Ingenieros de Minas-Ingenieros de Telecomunicación-Ayudantes de Obras Públicas-Ayudantes de Montes-Ayudantes de Telecomunicación-Aparejadores. Peritos Agrícolas-Escuela Superior del Trabajo (Grado Técnico)-Bellas Artes-Arquitectura.

Salamanca 7 de octubre de 1948.

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.
1283

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Nuevo Teatro: "El telón de acero"
Cine Barrueco: "La dama de Shanghai"

CUIPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 013 y con 250 los terminados en 13.

SANTORAL
Sábado 9 de octubre
Santos: Juan Leonardo, Luis Beltrán, Lambero, Valerio, Sabino, cfs. Dionisio, Eleuterio, Andronico y Anastasia, esposos, mártires; Abraham, Sara, cfs.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "CLAUDIO MOYANO", ZAMORA

Se pone en conocimiento de todos los alumnos que las clases en este Centro darán comienzo el próximo lunes día 11 a las nueve de la mañana.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas: Atilano Fernández Sobrino, de 19 años, domiciliado en el barrio del Sepulcro, Herida incisa en la región temporal.

Fabian Lucht, de 17 años, con domicilio en Ignacio Gazapo 22. Herida cortante en el dedo anular de la mano derecha.

Pilar Pérez Toba, de 40 años, que vive en Balboraiz, 65. Heridas contusas en el labio superior y confusión en la región occipital.

Ursicino Hernández Prieto, de 32 años, domiciliado en Canteras del Raposo 2. Fractura de cúbito en tercio inferior y erosión en distintas partes de la cara, producidas al caerse de un árbol. Leve salvo complicaciones.

Antonio Vergara, de 22 años, con domicilio en Cabillo 5. Herida contusa en mentón. Leve.

Isabel Molinero, de 17 años que vive en Peña Francia. Heridas contusas en regiones frontal y superciliar derecha.

Baltasar Egido Flechoso, Erosiones en dedo índice de la mano derecha.

Julio Sualdea Sualdea, de 32 años, domiciliado en San Pablo 4. Ligera contusión en región malaz izquierda. Leve.

Vicente Felipe Felipe, de 50 años que vive en Valparaíso. Heridas contusas en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha, producidas con la portezuela de un coche.

Feliciana Rivas Castaño, de 61 años, con domicilio en Cruz 40. Luxación del hombro derecho y erosiones en región frontal.

Andrés Rodríguez Rubio, de 26 años, domiciliado en Callejón del Pozo 15. Herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

DELEGACION DE HACIENDA

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Oficina procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos.

Ventura Encarnación Fernández, Florentina Salido López, Rosalío Laperal Laperal.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en la farmacia de guardia es indispensable la presentación de la receta.

REUNION DE LA GUARDIA DE FRANCO

El camarada lugarteniente provincial ha cursado a los mandos una importante circular

En los salones de Educación y Descanso, se celebró a las ocho de la noche de ayer la primera reunión del mes en curso de la Guardia de Franco de Zamora. Asistieron los mandos y escuadristas de dos centurias presididos por el lugarteniente provincial, camarada Caridad González Salvador. Este expuso a los camaradas guardistas el motivo de la reunión que —dijo— no era otro que el de dar comienzo a las actividades del presente curso. A continuación se dio lectura a una circular concebida en el más exacto estilo larguista en la que se dan las normas a seguir por los escuadristas de la Guardia de Franco en el curso que comienza. Esta circular ha sido tomada por la Lugartenencia general como modelo y enviada a todas las provincias de España.

Seguidamente el camarada lugarteniente provincial dio las consignas sobre las próximas elecciones municipales y sobre la postura de la Falange en el actual momento del mundo, y en el caso de la guerra que puede estallar. "A nosotros —dijo— el camarada González Salvador —esa guerra no puede interesarnos, ya que se trata de una guerra en la que únicamente se ponen en juego ventajas económicas y no una ideología por la que únicamente los españoles nos decidiríamos a luchar".

Terminó la reunión con el "Cara al Sol", cantado por todos los asistentes, dando el camarada lugarteniente los gritos de rigor.

PUBLICACIONES

Revista MUJER

Toda la moda de otoño e invierno, en un escaparate de figurines de todas clases y de los mejores creadores de la moda francesa, ofrece "Mujer" en este número de octubre, que es extraordinario para dar cabida al precioso material, tanto gráfico como explicativo que contiene. Acompañan las crónicas de Rosa Kallmery y Jacqueline Dupuy. Además, inserta originales de amenidad, curiosidad y literarios, así como una crónica cinema-

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy:
Sigue triunfadora la más interesante película del año
EL TELON DE ACERO
por Dana Andrews y Gene Tierney. El espionaje soviético desmascarado
El lunes. Presentación del espectáculo
ARCO IRIS
Selección de vencedores de FIESTA EN EL AIRE de Madrid el mayor éxito de la temporada teatral en toda España!

TEATRO PRINCIPAL Mañana:
Estreno grandioso y sensacional
EL OTRO AMOR
por Barbara Stanwick y David Niven. La película que obtuvo todos los récords de taquilla en Piccadilly de Londres. Su éxito ha conmovido como excepcional interés por el corresponsal de "A B C" en Londres

Muy pronto **JUANITA REINA** en un film español de rango y prestigio mundial

SERENATA ESPAÑOLA
con Julio Peña, Mary Martín y Maruchi Fresno. La vida del famoso compositor Albéniz

CINE BARRUECO Hoy:
A las 5,30, 7,45 y 10,45
Éxito imponente

La Dama de SHANGHAI
Rita Hayworth y Orson Wells
Seguidamente, la décima maravilla del mundo
CESAR Y CLEOPATRA
en fascinante tecnicolor. Toleda menores

¡Anúnciese en IMPERIO y su negocio prosperará!

neral cuando no la enemiga de algunos sectores, hemos saltado a ser con algo rayano en lo sensacional el objeto máximo y de más creativo interés. El propio "News York Times" nos lo daba sólo de arena y ahora nos la da también de cal en su editorial de hoy, no queriendo dar por completo su brazo a torcer para no desdecirse. En una larga historia comenta la carta del agregado de nuestra Embajada Méry del Val que publicó ayer en sus propias páginas y reconoce que no existe en España antisemitismo y los servicios prestados en la guerra, salvando juecos y otros refugiados. Para salvar la cara, aunque reconociendo gran influencia en Hispanoamérica, no llega a reconciliarse enteramente con nosotros, sugiere sin convicción ninguna solución intermedia, en que reconoce que el momento mundial no es para fáciles soluciones.

En otras columnas publica una crónica de Madrid sobre la visita de Farley a Franco, abriéndola con las declaraciones de aquel de que el Generalísimo Franco podría hacer prisioneros y valiosísimas observaciones a los jefes de las fuerzas aliadas, que les enseñaría mucho que en muchos aspectos el mismo, por falta de reconocimiento, aprendizaje de Franco. Importantes cosas en que tenía criterio diferente acabó por ser de la misma opinión su manifestación de que espera a tiro de poco la reanudación de relaciones más amistosas de su país con España remata las declaraciones.

En tanto aquí Gurney, la personalidad suprema del Congreso en asuntos militares, presentaba en Washington, en la conferencia secreta un plan de alta política republicana a las principales autoridades militares del Gobierno de Truman, en presencia de Forrestal, secretario de Defensa y de los jefes de las tres fuerzas armadas, negándose a la salida a hacer declaraciones, salvo en insistir con toda contundencia que actuará con la máxima presión para imponer una política de plena cordialidad con Franco su inclusión en el bloque defensivo occidental y en el programa de recuperación europea.

Colmando este estado de cosas relativas a nuestra patria, el "Washington Star", el más grande e influente diario de la capital, publica esta tarde un editorial a dos largas columnas, titulado "Nuestra política con España" en el que revisa las actitudes de la política pasada y la actual, atacando crudamente los errores de aquella con un reconocimiento absoluto de la razón y los merecimientos de España y proponiendo formas a cumplir inmediatamente.

Ya no podemos desahogar —dice el "Star"— la posibilidad de una guerra con Rusia y que el ejército rojo avasallara rápidamente a Europa. Hablar de detenerles en el Rhin es pura tontería y el único punto en donde podrán serlo es en los Pirineos con el concurso del ejército español. Por algo nuestros militares valoran a España de la máxima importancia y ante tales perspectivas sería criminal que no nos preocupásemos de restaurar nuestras relaciones con España.

Lorenzo GARZA

gráfica de palpante actualidad, un artículo de Andrés Revés, un cuento de Julio de Hoyos e innumerables variedades de todo género, más las secciones de construcciones, labores, cocina, etc.

Un número, en suma, que no sólo merece su calificativo de extraordinario por la cantidad de figurines y de lectura, sino por la calidad y presentación del mismo.

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO FERVOROSO TRIDUO

Los días 10, 11 y 12 de los corrientes, la Asociación de las "Mujeres de Acción Católica" y "Juventud Femenina" de esta ciudad de Toro, consagraron a su excelsa patrona la Santísima Virgen del Pilar, un fervoroso triduo, para rogar por S.S. el Papa y las intenciones de nuestro ilustrísimo prelado, en la parroquia de San Julián de los Caballeros, con los cultos siguientes:

Todos los días a las nueve misa de comunión y por la tarde a las siete y media se manifestará a S. D. M. Sacramentado, rozándose a continuación la Estación al Santísimo, luego el Santo Rosario, Ejercicio del Triduo y Reserva.

La misa del día 12, festividad de la Santísima Virgen, será de comunión general y en el ejercicio la tarde habrá sermón a cargo del licenciado don Teodoro Riesco Blanco, economo de la Santísima Trinidad.

Para todos estos actos han quedado invitados los asociados a Acción Católica, que esperamos asistan con su habitual fervor.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Necesitando este Ayuntamiento adquirir QUINCE MIL KILOS de paja vencejera para el chumuscado de cerdos en el Matadero municipal, se admiten ofertas hasta el día 15 del actual en la Secretaría municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que pueda interesarle.

Zamora, 8 de octubre de 1948.

El Alcalde,
GONZALO RUBIO SACRISTAN

1375

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA
PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA
SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS!
Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...

1375

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adorada en la Iglesia de San Esteban a las diez y media de la noche de hoy 9, vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante la noche el Turno Cuarto "San José".

1283

LA SEÑORA

Doña María Pardo de la Mano
Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado esposo, D. Agustín Mangas Esteban (Sargento retirado de la Guardia Civil); padre político, D. Antonio Mangas; hermanos, D. Francisco (ausente) y D. Julián; hermanos políticos, D. Francisco Mangas, D. Magdalena Juan, D.ª Teresa Mangas, D.ª Felisa Calvo (ausentes) y D.ª Angela Arenales; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a Vd. la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por lo que le serán agradecidos.

Zamora, 9 de octubre de 1948.
Casa mortuoria: San Pablo, 7.
Misa de funeral, el lunes, día 11, a las nueve, en la parroquia de San Vicente

Funeraria "La Soledad" (1377-1)

1375

¡VD. PUEDE SER MILLONARIO!

PARTICIPANDO EN EL

Gran Concurso de los 60 millones
LEA LAS BASES EN LA EDICION DE MAÑANA

1373

Ayuntamiento de Benavente SUBASTA DE ARBOLADO

En virtud de acuerdo de la Corporación, de 28 de septiembre, se anuncia tercera subasta para la venta de arbolado de las praderas de la fuente mineral y de entrecaños, en la siguiente forma:

Formarán un sólo lote, los que en anteriores subastas se anunciaron con los números 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9 y 10, de la fuente mineral; y números 1 al 8, ambos inclusive, de entrecaños.

El número de árboles, que comprenden dichos lotes, que como se dice, ahora se refunden en uno sólo, son los mismos, que se publicaron en el Diario de Zamora IMPERIO, correspondiente al día 22 de julio, siendo sus precios rebajados en un 25%, o sea, que el tipo global de la subasta asciende a la cantidad de cuarenta y tres mil ochocientos cuarenta y cinco pesetas con treinta y dos céntimos. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el momento mismo de la subasta, y a disposición de quien desee examinarlo.

Esta tercera subasta, que se celebrará por el sistema de pujas a la llana, será presidida por las comisiones informativas de Hacienda y Policía Urbana y tendrá lugar a las once de la mañana del próximo día 16 de octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Benavente, 6 de octubre de 1948.—El Alcalde, ANTONIO CONDE. (1376).

Casas de deporte

CUIDADO CON EL OPTIMISMO...

Veinticuatro horas antes de que la noticia saliese a la calle, una personalidad, que no está en la directiva, pero ha llevado las más importantes gestiones en este caso, nos llamó para comunicarnos una serie de interesantes asuntos relacionados con nuestro primer Club. Escuchamos en silencio, respondimos a una serie de consultas de tipo técnico y, después preguntamos: —¿Se puede decir algo a los lectores del periódico? —No, por ahora no. Cuando las cosas estén maduras será el momento...

No obstante, en seguida, alguien se ha creído obligado a airear las noticias y ahí están en boca de todos. Pero se nos ocurre a nosotros lanzar una advertencia a los aficionados de buena fe: Cuidado con los optimismos exagerados. No hacerse tantas ilusiones que luego la realidad sea más chica—comodidad—y nos lleve al desencanto. Cuidado...

Por ejemplo: Pudiera ser que el jugador catalán que se anuncia—un centro delantero—para que se vea que estamos en el asunto—no sea procedente del Tortagona, sino de Tarragona, lo cual, naturalmente no es obstáculo para que el muchacho juegue al fútbol, según indican todas las noticias. Conformos con la de Muñoz. Y contemos. ¡Ojalá esté aquí el domingo!

En cuanto a la noticia de haberse ido ya el tiro cañari, se están haciendo gestiones, por persona autorizada, pero se desconfía de los resultados que darán.

Del asunto de reclutar a los jugadores en vísperas de partido, ya hablaremos en mejor ocasión.

En cuanto al apoyo incondicional de relevantes personalidades, es cierto que el Atlético ha tenido, tiene y tendrá ayuda de autoridades y personalidades interesadas grandemente en que el Club prospere. Pero no debe perderse de vista que también el Atlético, debe ayudarse a sí mismo. O sea recibir el apoyo de sus socios, seguidores y zamoranos todos.

No lo olviden ustedes, amigos. Cuidado con los optimismos exagerados! Suelen traer malas consecuencias.

Espectáculos

EL TELON DE ACERO EN EL NUEVO TEATRO

Lo mejor de esta película es su tono atrevido y realista y la sana intención de sacar a la pública crítica las criminales maquinaciones de la Embajada rusa en el Canadá. El telon de acero es el fiel relato cinematográfico del caso de espionaje soviético descubierto en el Canadá, gracias a la conversión de Igor Gusevko, uno de los personajes de más confianza de Moscú que no supo resistir a la voz de su conciencia que le hablaba de su vergonzosa participación en una trama infernal, del padreito Stalin y comparsa.

Los caracteres han sido logrados de modo magistral y el ambiente de la Embajada rusa y de las reuniones clandestinas de los afiliados al partido de la URSS con una verosimilitud que dice bien a las claras la realidad de la película en la que todos los personajes son tomoaos de la reciente historia de hace unos años y, por lo tanto, bien conocidos del pueblo canadiense.

La crítica cinematográfica es casi innecesaria, si atendemos a la inigualable, mejor humana de la película. Una película que viene a enseñar al mundo, a meter por los ojos de millones de espectadores tontos, la realidad que quisieron ver. Quizás lo que habrá extrañado a nuestros públicos—los públicos españoles no necesitamos esa película para aprender nada extraordinario—son sin duda alguna las sentencias que al final de la película se dictan contra los que tomaron parte en el

Lo de Joseito

El Adelanto, de Salamanca, publica el siguiente suelto:

"Nada mejor que el propio interesado para que nos cuente la verdad sobre su debatido asunto. Y así, ayer, Joseito, con toda franqueza, nos dijo:

—Lo último que hay es una carta mía de fecha 1 de este mes al presidente del Santander, rogándole la solución de mi asunto. O bien, rescisión del contrato con todas sus consecuencias. Yo, lo que quiero es jugar, y cuanto antes, mejor.

Y esperando respuesta a esta carta, es como se encuentra el asunto Joseito.

Magazine para todos

LA CIUDAD Y LOS "SHORTS"

Por Id. JEAN KAIN



Hay una especie de regla sobre los shorts. Pocas mujeres mayores de 21 años pueden llevarlos. Y no se trata de los muslos. Las muchachas muy flacas y las muchachas gordas tienen siempre una sobra y una falta en esa parte del cuerpo.

Los shorts están en contra de la ley de muchos estados norteamericanos. Hay uno que ha puesto el límite de edad en los 14 años. Y hay muchas chicas de catorce que quedarían mucho mejor de polleras. Y hay otras señoras de 40 a las que los shorts les quedan a la perfección, no para llevarlos a las tiendas, desde luego, sino para los deportes. Y volvemos a repetir que no se trata de los shorts sino de la figura.

Y, ya que estamos en el tema, hablemos de los trajes de baño. Se trata otra vez de la figura, de los musculos. La única respuesta son los ejercicios, hay que hacerlos de varias clases para eliminar toda la grasa sobrante y, fortalecer la musculatura.

La razón es que los musculos que no se usan tienden a perder tono y forma. Caminar, pararse y arrodillarse son menesteres que poco requieren, los musculos de adelante, hay que mover también los de los costados. Y ello se consigue solamente con gimnasia.

Si desea usted que esa parte de su figura se califique para el verano, que viene, no tendrá más remedio que seguir clases de calistenia.

Páginas de la historia: "Tres escuderos leales" en el número 17 de "BAZAR", la revista ideal para las niñas.

espionaje, traicionando a su patria y a la humanidad entera. Pero es que no hay que perder de vista que la película es el relato cinematográfico de un sucedido en un país ingenuamente democrático.

Los elementos técnicos de la cinta han sido bien cuidados y la interpretación está acertada por parte de todos y muy buena la incorporación que de Igor Gusevko hace Dana Andrew.

Belmonteño a América



He aquí la cabecera de mesa en la cena de despedida y homenaje que la Peña Belmonteña ofreció a su torero en vísperas de un nuevo viaje a América. En el centro Lorenzo Pascual, "Belmonteño" y a su derecha don José María Parras, presidente de la Peña y con Clemencio Villalba. A la izquierda don Pascual Salinas y don Badomero Andreu. De pie, don Enrique Boizas.

"Belmonteño", al agradecer el homenaje dijo: "Siento de verdad no haber podido lidiar un toro a mi gusto en Zamora. Procuraré hacerlo ahora en América para quedar el pabellón de España y de la patria chica muy alto". (Foto Gullón).

México se hunde...

(Viene de la página cuarta).

Paradójicamente México se hunde cuando México se levanta. Y oídos a los tremendos avisos que reciben, los hombres de la ciudad siguen con un estilo de construcciones habélicas, pesadimas moles de hierro que, se levantan en todos los rumbos del Distrito Federal. Ahora mismo están en construcción más de 20 nuevos rascacielos, cada uno de los cuales pesa más de mil toneladas sólo en lo que atañe a su estructura de viguetas metálicas. Las perforadoras tabictean, estruendosamente a cincuenta metros sobre la acera; monstruosos camiones de carga acarrear en un hormiguno incessante, toneladas de ladrillos, de cemento; fábricas de materiales sanitarios trabajando en cadena, funcionan para surtir de baños y cisternas a estos enormes edificios y allá arriba, el obrero mexicano, se balancea en el andamio, como un trapacista genial.

Y mientras todo sube, la ciudad baja hacia los brazos helados del cenio maldito y venajuto.

Pedro GARCIA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa
- Ventas**
 - GRANJAS, fábricas, manteguilla, quesos, etc., participos llegada nueva partida desnatadores fabricación sueca. Sr. Dominguez, Lista 48 Madrid. (1.390).
 - VENDE casa llave en mano, nueva construcción. Informes, Virgen, 30. (San Lázaro). (1.354).
 - SE VENDE una casa, bien situada, céntrica, propia para industria. llave en mano. Tratar Enrique Prieto, San Pablo 8. Zamora. (1.352).
 - SE VENDE casa, una vivienda, casco población, llave en mano, 15.000 pesetas. Informes Sacramento, 2. Zamora. (1.362).
 - VENDESE casa, dos plantas, un piso libre, en Héroes Toledo letra I. Informes en el número 25. (1.367).
 - LABRADORES vendo sembradora San
 - Traspasos**
 - POR TRASLADO se traspasa negocio en Plaza Mayor con existencia o sin ella. Informes: Publicidad AVIL. (1.308).
 - TRASPASO lechería bien acreditada, 7 vacas, 110 litros, casa establos, finca 4 fanegas, agua abundante. Razon en la misma José Vizán (Santiago el Viejo). Olivares, Zamora. (1366).

CONCURSO DE "IMPERIO" Y



- 1.º—Dos letras de las que componen la importante razón social, ALMACENES SIRO GAY, han sido depositadas en sobre lacrado por un agente de la autoridad.
 - 2.º—La persona que presente uno de estos boletos con las letras que figuran en el referido sobre, será obsequiada con una GABARDINA, de señora o caballero. No es necesario que las letras vayan en un orden determinado.
 - 3.º—Por cada compra que efectúe durante el mes de octubre en ALMACENES SIRO GAY le será entregado un boleto. Cada ejemplar de IMPERIO llevará un cupón igualmente válido para el sorteo.
 - 4.º—Los boletos serán recogidos en IMPERIO, José Antonio, 7, y en ALMACENES SIRO GAY, Santa Clara, 21, hasta el 31 de octubre, fecha en que será abierto el sobre a presencia del agente de la autoridad y de cuantas personas lo deseen.
- NOTA.—Si entre los concursantes hubiese más de uno que acertara con dichas letras el premio será sorteado entre ellos.

D. _____
Domicilio _____

Hoy, conferencia de Ismael Herráiz

A las 8 de la noche, en los Salones de los Luises

A las ocho de esta noche tendrá lugar en los salones de los "Luises Zamoranos", la anunciada conferencia del subdirector de "Arriba", nuestro querido camarada Ismael Herráiz. Las invitaciones para el acto, han sido retiradas ya en su totalidad y son muchas las personas que han acudido a nosotros en demanda de ellas o, al menos de información del lugar donde podrían adquirirlas. Pero deben comprender que la capacidad del local es limitada y que no podía haber lugar para todos los que querían asistir a la conferencia. No obstante todos podrán escuchar a Ismael Herráiz, ya que la conferencia será radiada por la emisora local.

A continuación damos los datos biográficos de este gran periodista y escritor.

DATOS BIOGRAFICOS

Ismael Herráiz Crespo nace en Madrid, el día 21 de Febrero de 1913. Estudia en Madrid, en el Instituto del Cardenal Cisneros y en la Facultad de Derecho de la Universidad Central y salió de ella como licenciado en tal disciplina.

Ingresó en la Escuela de Periodismo de "El Debate" en el año de 1931 y trabajó como redactor de dicho periódico en el cual hizo "a sección de pasillos" del Congreso hasta el día de 1935, en que pasó al diario de la tarde "YA", de la misma empresa, Editorial Católica. En este periódico desempeñó la sección de política internacional, la cual ya habría de especializarse para el futuro.

Procedente políticamente de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, Herráiz llega a la Falange Española de José Antonio en el año de 1934 y colabora con el periódico semiclandestino "No Importa".

Durante nuestra guerra, que Herráiz comienza en la primera Compañía de Falange de Pamplona y prosigue luego desde 1937, como alférez profesional procedente de la Academia de Granada, en las fuerzas indígenas de Regulares, primero en el 6.º de Alhucemas y luego en el 11.º Tabor de Regulares, es herido tres veces y termina la campaña como teniente, con dos cruces de guerra, tres cruces rojas del Mérito Militar y la Medalla de los Sufrimientos por la Patria. En los intervalos, que permanece en los hospitales militares o en la convalecencia, Ismael Herráiz desempeña la corresponsalia de la Agencia "Logos".

En Agosto de 1939, Ismael Herráiz ingresa como redactor en el diario "Arriba" de Madrid y vuelve a desempeñar, como en sus tiempos de "YA", la sección de política extranjera. En mayo de 1940, es nombrado corresponsal de "Arriba" en Berlín, cargo que ocupa hasta diciembre del mismo año.

En 1941, invitado como redactor jefe de colaboraciones a un viaje profesional por los Balcanes, Herráiz conoce Austria, Hungría, Rumanía y Bulgaria. Es allí agasajado y distinguido con la Gran Cruz del Zar Alejandro y con el nombramiento de Oficial de la Corona de Rumanía y, a su regreso, escribe unos sensacionales reportajes.

En diciembre del mismo año, Herráiz es designado para la dirección de Radio Nacional de España, desde cuyo puesto, que ocupa muy brevemente, inaugura las emisiones a Rusia que hoy día siguen siendo uno de los principales cometidos de nuestra primera emisora nacional.

En abril de 1942, Ismael Herráiz va a Roma como corresponsal de "Arriba" en Italia, desde donde regresa al periódico en octubre de 1943, después de año y medio que ha de caracterizar su vida profesional para los próximos años.

En 1943, publica en el gran semanario "El Español", editado por la Delegación Nacional de Prensa un reportaje sobre Italia que es acogido con gran atención por los lectores y, poco después, pronuncia en la Escuela oficial de Periodismo una conferencia titulada "Recuerdos de un corresponsal en Italia" que, asimismo, es escuchada con grave interés por buena parte de la intelectualidad y del periodismo españoles.

El año de 1944 comienza para Herráiz con el premio mensual instituido por la Delegación Nacional de Prensa para el mejor artículo de

del mes, escrito sobre tema fijo. El tema es "Ejército" y Herráiz lo gana con su artículo "Paz a la sombra de los cuarteles". Pocos meses después, Ismael Herráiz es nombrado subdirector de "Arriba" y, casi al mismo tiempo, aparece su primer libro titulado "Italia fuera de combate" del cual, como es sabido, se tiran veinte ediciones, se hacen traducciones muy diversas y se venden cerca de 50.000 ejemplares. "récord" literario, periodístico y editorial para nuestro país si se tiene en cuenta que tal marca se obtiene en el transcurso de un solo verano.

Durante tres meses de comienzos de 1945, Herráiz realiza un viaje a la Guinea Española y esboza y concluye, después, su segundo libro, titulado "Europa a oscuras", escrito sobre la huella del primero, mas con una óptica superior de fondo y forma sobre la Europa en llamas. De este libro se venden también cerca de veinte mil ejemplares y Herráiz pasa a ser sobre el periodismo joven más conocido, uno de los escritores favoritos del lector español.

Puede decirse que, desde 1914, Herráiz ha trabajado exclusivamente en escribir sus libros, en el afán cotidiano del diario "Arriba", a cuyas páginas ha aportado, desde el nervio político de los editoriales hasta el temple polémico de cualquiera de sus secciones, pasando por la misma forma externa del diario. El año de 1946 esta caracterizado para la biografía de Herráiz por un gran acontecimiento: en Mayo es elegido Procurador en Cortes en el seno del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Durante este año pronuncia dos conferencias en el mismo mes de noviembre: una de ellas, la primera en La Coruña sobre el tema "José Antonio y su valor ante la Europa actual" y otra en Salamanca titulada "El derrumbamiento de un régimen".

En 1947, Ismael Herráiz alcanza el mayor galardón profesional de España: el premio nacional de Periodismo "José Antonio Primo de Rivera" por su labor anónima en "Arriba". Poco más tarde, el Caudillo le otorga la Encomienda de la Orden de Alfonso X.

En 1948, como enviado especial de la Prensa del Movimiento, Herráiz realiza un viaje a México, donde permanece durante dos meses y escribe para España algunas crónicas de interés primordial. Después, a su regreso, realiza con el S.E.U. la peregrinación a Santiago de Compostela, de la cual es puntual cronista y, a las veces, conferenciante en mitad del campo. Como premio a su disciplina de escudrista, es condecorado con el Victor de Plata y el propio ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, dice de él en su discurso: "Ha habido también un cronista regio y vibrante que en sus relatos, ha sabido captar magistralmente la historia grande y la historia pequeña de esta gran expedición. Ismael Herráiz, que ha sabido llevar a las columnas de "Arriba" el latido colectivo e individual de estos muchachos del S.E.U."

Entre otras condecoraciones, el camarada Ismael Herráiz está en posesión de la Medalla de la Vieja Guardia, la Cruz del Aguila alemana y la Encomienda de la Orden de Cisneros.

Para terminar, consten aquí algunas frases de Rafael Sánchez Mazas, indiscutible maestro del estilo de la Falange, sobre el estilo literario, histórico y periodístico de nuestro conferenciante de hoy:

Se reconoce inequívoco el pulso de la gran escuela española: Goya, Velázquez, don Francisco de Quevedo. Muchas veces, la prosa de Herráiz, tan moderna y tan viva, me recuerda mis mejores predilecciones en las crónicas y análisis antiguos. Esta anécdota clara y cruel—me digo—parece sacada de la vida. Esta escena de decadencia es como de Lampridio. Esta intriga esta contada con el gusto de Felipe de Commines. La referencia impenitente a esta vilísima actitud me recuerda la manera del Canciller Ayala. Este acento de pesimismo sombrío es de Quevedo. La grotesca descripción de este rostro me parece del duque de Saint-Simon...

Con estos párrafos se refiere el gran escritor al libro de Ismael Herráiz "Italia fuera de combate", posiblemente la mejor crónica que, al alcance de todos los españoles, titulado por la Delegación Nacional de Prensa para el mejor artículo de

Unas jornadas tropicales

La amenaza comunista en Cuba

XIII
LA HABANA. — SEPTIEMBRE

Muchos automóviles habaneros llevan junto a la placa de su numeración otra que dice simplemente "PRIO", que viene a ser como la matrícula política del propietario del coche y como una ostentación pública de que esa señor contribuyó con su voto por lo menos, a la elección del nuevo presidente Prio Socarrás a quien muchos consideran como el hijo adoptivo y heredero político del presidente que ahora ocupa, doctor Grau. San Martín, incluso, si ciertos lejanos recuerdos nos de la Habana, de los tiempos de Socarrás estudiante, no están errados, este era alumno del doctor Grau en su famoso colegio universitario fundado por un catedrático catalán. La política cubana ha sido siempre agitada y en esa agitación una de sus más pintorescas características fue y es el afán de los oportunistas en montarse en el carro del vencedor y hacer coro en su banda de música. La tradicional y famosa "botella" hermana y ya remota antecesora equivalente de nuestro "enchufe", tiene en Cuba vastas masas de adictos y hasta quizá sea uno de los resortes más agitados de la política cubana. Hoy todo es "primismo" en la Peña de las Antillas, entre sinceros y dirámenamente interesados e interesados por reprensión. Sin embargo podemos aceptar como incuestionable que si muchos de estos propietarios de "botellas" son y proclaman su "primismo" en busca de la "botella" presuponida, también lo son en su gran mayoría los demás poseedores de cuenta corriente en el banco, una alta personalidad intelectual e influyente en gran escala en la opinión cubana, me dice mientras en su despacho analizamos el panorama hispanoamericano. Las derechas hemos apoyado a Prio como un mal menor. La amenaza comunista está a la vuelta de la esquina. Cuba tiene el mayor partido comunista, proporcionalmente del Hemisferio americano, y Prio era quien menos amenazaba de desplazamiento hacia el marxismo nos ofrecía en la última carrera disputada para la presidencia. En cuanto a España Prio en nada agravaría las relaciones con ese país, pues no sólo no es su programa inmiscuirse en la soberanía política de las demás naciones sino que además España es uno de los mejores clientes de Cuba. A propósito de esto, aquí esperamos con máximo interés y anhelo, la llegada de don Félix de Lequerica, designado embajador extraordinario para la toma de posesión del presidente Prio Socarrás. La personalidad de este político y diplomático español es aquí altamente valorada y su presencia aquí, tanto para los inalterables amigos de España como en los demás aspectos, no podrá sino tener las más favorables repercusiones en las relaciones hispano-cubanas.

El señor Lequerica está actualmente en Washington — y allí he de verle dentro de breves días — entregado a la para el entrañable tarea de servir a España, desarrollada incansablemente no sólo en la capital americana sino también en Nueva York y en todos los lugares donde el interés español lo requiere. En La Habana se le espera como esperada en su visita más pronto o más tarde en otras zonas de América, por los amigos de España confiados y a sabiendas de que esas visitas suyas tendrán siempre la mejor de las repercusiones.

Mientras, aquello me ha dicho la personalidad cubana, Prio Socarrás se encuentra en Venezuela a donde ha ido especialmente invitado por el gobierno de Rómulo Gallegos. Acompaña a Socarrás el embajador venezolano en Cuba, José Nucete Sardi. Yo siento no poder esperar aquí el regreso del grupo presidencial, quizá no me fuese

dado hablar con el presidente Prio, pero estoy seguro de que hablaría con el embajador Nucete Sardi. Pepe Nucete es un escritor venezolano del grupo y generación de Rómulo; procede del periodismo y trabajó en la Redacción del "El Universal", en la mesa contigua a la mía nada menos que dos años. Difícil sería que el antiguo y buen compañero no dejase traslucir algo de los más y los menos de este viaje. Desde luego, la visita de Socarrás a Caracas, ha creado en la capital cubana — como debió crear en la de Venezuela — ciertas inquietudes y zozobras dentro de la general expectación. Tanto más cuanto que ha seguido casi pisándole los talones a la de Rómulo Gallegos a Norteamérica y su entrevista con mister Truman.

Lorenzo GARZA

PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

México se hunde 30 milímetros cada año

PERO SIGUEN CONSTRUYENDOSE FORMIDABLES RASCACIELOS

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal Pedro García Suárez). El Club Rotario ha dedicado su última reunión a tratar el tema "El hundimiento de la ciudad de México" que viene a ser ya un problema realmente urgente y de gran importancia sobre todo para los tres millones de personas que vivimos en la antigua Tenochtitlan. El suelo sobre el que se eleva la capital mexicana se hunde 30 centímetros cada año. Con esta paavorosa cifra se pueden hacer mu-

Firmado el convenio aéreo hispano-holandés

En la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha facilitado la siguiente nota: En la mañana de hoy se ha celebrado en el Salón de Embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, la ceremonia de la firma del convenio aéreo concertado entre España y los Países Bajos, cuyo texto había sido rubricado por los presidentes de las comisiones negociadoras el pasado día 6. En nombre del Gobierno español firmó este acuerdo el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y en nombre de Holanda, el encargado de Negocios (ad interim) Barón Sevels. Asistieron al acto el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, el director general de Política Económica, don Mariano de Huttrake, el de Aviación Civil, señor Martínez de Pizón y el de Protección de Vuelo, señor Azcárraga, el agregado comercial de la Legación de los Países Bajos Sr. Voute, los secretarios señores Deusehum y Broon, Ruiz Morales y Erena, los asesores jurídicos del Ministerio del Aire, señores Marín y Machín y otras personalidades.

En virtud de este convenio se establece una nueva regulación para las relaciones aéreas civiles entre España y Holanda, pudiendo continuar la compañía K. L. M. su servicio entre ambos países y, en determinadas condiciones, el mantenimiento de sus líneas para América que pasan por España. Empezará a regir el acuerdo el día 1 de noviembre próximo sin que, por lo tanto, se interrumpen los servicios de dicha empresa, que viene efectuando desde hace cerca de tres años, en nuestro territorio.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

LA URSS 5.200.000 HOMBRES OCCIDENTE 4.400.000 HOMBRES

En el bloque aliado se incluyen a España y Portugal

"New York Times" dice que los observadores militares americanos cotizan al ejército español como a uno de los más vigorosos luchadores

Franco podría hacer valiosísimas observaciones a los jefes de los fuerzas aliadas

WASHINGTON. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza). — Nos guste o no continuamos ocupando la cabeza de la actualidad en competición con Rusia, con especialísima diferencia, pues mientras los improperios y las repudiaciones se destinan a los soviets, los halagos y simpatías son para nosotros. Las formas cambiaron radicalmente al extremo de que Thomas, candidato socialista a la Presidencia, proclamó ayer, que a pesar de su enemistad con el régimen, aceptaría la colaboración militar de España contra Rusia en interés de la victoria. Aceptación innecesaria, pues no será presidente.

Mientras los diplomáticos parlotean vanamente en París la situa-

ción se ha transformado vertiginosamente en militar con examen de posiciones, colaboraciones y recuento de elementos y fuerzas que disponen ambas partes. Mientras Rusia organiza una fuerza de cuatrocientos mil ex-nazis en su Ymna, la actividad de Washington, que de la noche a la mañana, pasó a ser dominada por lo castrense, llega a la conclusión de que el bloque soviético pondrá en línea de combate cinco millones doscientos mil hombres, para enfrentarse a los cuales, Occidente dispone de cuatro millones, cuatrocientos mil. En ese hilo que occidental se incluye por desdichado a España y Portugal, afirmando el "New York Times" que los observadores militares americanos, cotizan al ejército español como uno de los más vigorosos luchadores de Occidente, necesitando sólo armamento para ser primerísimo. Los técnicos militares estiman también la suprema importancia de la Península.

En esta hora vespertina se anuncian a grandes titulares maniobras aéreas con proyectiles soviéticos sobre el pasadizo de Berlín. La gravedad como resultado del superfluo y espectacular acto.

Las razones de nuestra actualidad, coinciden también con la firma entre Norteamérica y Argentina del envío de misiones militares a colaborar con las fuerzas de aquel país, existiendo acuerdos análogos con los otros catorce países hispanoamericanos. Es tanta nuestra actualidad y tan trascendental, que las columnas interminables de los grandes diarios, se alargan ante nuestros ojos, abrumándonos en la selección de elementos para esta simple crónica, pues los comentarios son un noventa por ciento laudatorios y a cual más significativos e interesantes. Algo de aludido y como si de repente con urgencia insospechada se volcase cuanto se acumuló y no se dijo en nuestro favor por espacio de dos años. Del silencio casi q-

(Termina en la página segunda)

Martín Artajo...

(Viene de la pag. 1ª, tercera col.)

en punto a la tutela social del hogar y del trabajo de nuestros hombres en suelo argentino. En cuanto al sacrificio que representa para España el permitir que una parte de sus hijos dejen la patria para asentarse fuera de su suelo, quedará compensado con la alegría de seguir defendiendo con nuestra sangre y nuestro genio las tierras ultramarinas, las cuales seguirán siendo como una extensión de nuestro solar, en tanto conserven nuestro espíritu.

Los discursos pronunciados ante la Asamblea General de las Naciones Unidas por la mayor parte de los jefes de las delegaciones de Hispanoamérica han puesto de relieve la solidez de la unidad moral de los pueblos hispánicos. ¿Puede preverse las consecuencias que el desarrollo de esa unidad moral tendría para la paz y para la civilización?

La crítica situación por que atraviesa la Organización de las Naciones Unidas, crisis que sigue el fracaso de la antigua Sociedad de Naciones, está convenciendo a todos de que la comunidad internacional no podrá nunca erigirse por la mera yuxtaposición de los países aislados, sea sobre una base democrática, que, dada la desproporción de los miembros, resultaría injusta, sea sobre el actual sistema de autocracia de las grandes potencias, que aniquila prácticamente, mediante el veto, a todos los demás países. La nueva Sociedad de Naciones del futuro

de los hombres que lo habitan, y llamea en las ardidas fumarolas del Popocatepetl, en el espectáculo impresionante del cráter del Parícutis, en las convulsiones periódicas y trepidantes de la época de los terremotos, que va se acerca. No hay nada menos aristotélico, (Termina en la página tercera)

RUSIA, NORTEAMERICA Y LA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

Por Tomás BORRAS

Y II

Rusia, entre tanto, va a su negocio. Acepta de los occidentales sus cándidos obsequios y mina las bases de sus favorecedores. Tiene un designio claro y concreto. Va recta como una flecha a quemar las etapas que la llevarán al dominio universal. La ofuscación de Inglaterra, Francia y Estados Unidos es su mayor apoyo.

Pero Rusia se rompe los dientes en España, que debería haber sido el Estado soviético número dos. Alemania e Italia ayudan a evitar que un pueblo decisivo se sovietice, es decir, se deseuropeice. La guerra de España no abre los ojos a las llamadas democracias. Muy al contrario, al observar que, por segunda vez, Alemania es poderosa, como Italia asimismo, se lanzan a la guerra. Alemania deseaba extenderse por el Este (Ucrania) para llevar a Europa hasta el Volga (Irán), derribar su población por África, ensanchando Europa hasta el trópico. ¡No podía ser! Ningún país europeo, salvo Inglaterra y Francia, tienen derecho a la grandeza. El castigo de quien osa crecer es inmediato. Los Estados Unidos, por vez segunda, llegaron a Europa a impedir que Europa se agigantara.

Y, por esa concatenación de errores, Europa se encuentra, en 1946, partida en dos, con una de las mitades en manos de Asia y la otra en el libro de caja de Norteamérica. Al destruir el Imperio austro-húngaro y Alemania, baluartes de Europa frente a las fuerzas adversas, al introducir a los Estados Unidos en la decisión de los asuntos europeos, Inglaterra y Francia aniquilaron el Continente. Con la circunstancia de que la decisión final ha de recaer en su suelo, y de la tercera guerra saldrá rotamente destruida. ¡Es un balance!

España, en ese período, no ha adquirido responsabilidad alguna ante la historia ni ante su conciencia. Ha sido víctima, nada más. Víctima en Marruecos, donde fue despojada, y sostuvo una guerra sorda contra los que aparentaban ser sus amigos. Víctima en la Cruzada, en que lanzaron contra ella las Brigadas Internacionales, el bloque, la propaganda comunista, el cerco económico. España, que se ha bastado a sí misma, que se ha defendido sola, que no ha conculcado a la que llamamos Saavedra Fajardo "locura de Europa", no tiene compromiso alguno que la ata al camino pasado, ni es culpable del presente, ni ha puesto un adarme de veneno en la destrucción de la nobilísima entidad europea. España es independiente en absoluto, libérrima, sin tacha.

Por ello no es de extrañar que, al igual de otros países que tampoco tuvieron parte en el "finis Europae" decretado por Albión, Francia y los Estados Unidos (países como Suecia, Portugal, Suiza), en unión de algunos americanos (la Argentina singularmente), vea el inminente choque de los colosos incompatibles con espíritu de neutralidad. Neutral fue en 1914 y, en 1919 y aquellos desatinos no los secundó. Por tanto, ahora no ha de ser ella la que los remedie. Pague quien tal hizo: es ley de justicia distributiva.

Un tercer mundo se anuncia en el esquema de las fuerzas que van a colisionar. El mundo de los que no tienen ambiciones bastadas ni han producido las heridas que sangran todavía. El mundo de España y los neutrales, que se avergüenzan con el arrasamiento de Europa, de la tutela absorbente de los Estados Unidos, del fortalecimiento del comunismo, de las equivocaciones monstruosas, de los odios y rivalidades materialistas; suma de degracias que justifican la sentencia bíblica: "Dios llega a quien quiere perder". Y España no estuvo ciega a su hora. Por el 1914 lanzó Maura su apóstrofe arrogante: "España no es el pago de armas de ninguna potencia". Mucho menos lo es hoy, cuando con sus propias cicatrices son otras tantas lenguas del trato que han dado cuando las potencias persisten en sus ensañados errores y cada una lleva en su alforja un pedazo de la Europa descuartizada.

5 SUCEOSOS, 5

Tiembla la tierra en Rusia. — Tres accidentes de automóvil. — Reclama un cadáver

LONDRES, 8. — La agencia Tass anuncia que se ha registrado un temblor de tierra en la Turkmenia soviética. Se registran doscientos muertos y varios millares de heridos. El terremoto ha coincidido con las violentas sacudidas y explosiones registradas en los observatorios norteamericanos y suizos. —Efe.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

VIGO, 8. — De los seis heridos gravísimos — además de cinco muertos — que resultaron ayer en un accidente de automóvil ocurrido en el lugar conocido por Cándaras de Budón, a cinco kilómetros de Porriño, han fallecido cuatro. Uno de éstos es el tercero de los hijos fallecidos del matrimonio Rivas-Begoña Ana que también perecieron en el accidente. El cuarto y último hijo de este matrimonio, una niña de ocho años, continúa en gravísimo estado en un sanatorio de Tuy. También han fallecido los dos heridos que fueron trasladados a un sanatorio de Vigo. Son éstos José Prigue Méndez, de Vigo, de 22 años, y Antonio Fernández, de nacionalidad portuguesa. El otro superviviente del accidente, Manuel Vizo, sufre fractura de la columna vertebral y otras heridas de carácter grave. —Cifra.

OTRO

ORENSE, 8. — Seis heridos graves y 33 leves han resultado a consecuencia del choque de un coche de viajeros con un camión que conducía pescado. El accidente ocurrió en...

tendrá, pues, que alzarse sobre lo que ya empieza a llamarse las "familias de pueblos", que, así como así, son los cuerpos naturales del organismo internacional. Huelga decir entonces la importancia que, para una obra constructiva de paz y de prosperidad del mundo, ha de cobrar la comunidad de los pueblos hispánicos, que cuenta en su tradición y en su presente con tantos títulos morales como el que más para contribuir al pacífico gobierno del mundo. —Efe.

OTRO

BURGOS, 8. — Cinco personas han resultado heridas, dos de ellas muy graves, en un accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Aranda de Duero. A causa de la rotura de la dirección, el automóvil en que iban fue a chocar contra un árbol. El capitán jefe de la línea de la Guardia Civil de Aranda de Duero, don Tomás Ramírez Ramírez, resultó con fractura abierta del cráneo y otras gravísimas lesiones. También sufrió lesiones graves el conductor del vehículo, don Abelardo López Sánchez. Ambos han sido conducidos a una clínica de esta capital, donde han sido sometidos a una delicada operación quirúrgica. Heridas de consideración tienen las esposas de ambos y la madre política del señor López Sánchez. Milagrosamente resultaron ilessas dos niñas, una de pecho y otra de dos años de edad que se chocaron salieron despedidas del vehículo. —Cifra.

RECLAMA UN CADAVER

BARCELONA, 8. — En el Juzgado de guardia se presentó una mujer para reclamar el cadáver de su marido. Según los antecedentes que aporta, con testamentos, se hallaba separada de su esposo, que hallaba una vida de bohemio. En la taberna donde comía el marido le informaron que había sido víctima de un ataque y trasladado a un establecimiento de los alrededores de Pedreñals, donde efectivamente, han manifestado que allí ingresó y falleció a los dos días. No obstante se ignora, hasta el momento, dónde haya sido enterrado el cadáver, pues no figura inscrito en ningún cementerio ni consta el traslado del mismo. —Cifra.

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL
ENSEÑANZAS MERCANTILES
Se ha abierto la matrícula, para cursar las asignaturas que integran la
CARRERA DE COMERCIO
Para matrícula, informes, etc. en la Secretaría de la Escuela de Trabajo (Castillo), todos los días laborables de once y media a una y media. 1312